
Percepción de popularidad del gobierno

1.-  Si consideramos que un Gobernador ideal es una persona honesta, trabajadora, carismática, preparada y 
que cumple lo que promete. En una escala del 1 al 10, donde 1 es que no se parece nada y 10 que es idéntico,  
¿qué tanto se parece Mario López Valdez a su Gobernador ideal?

Agosto Septiembre Noviembre Diciembre Febrero Marzo

Ahome 8.2 8.1 8.0 7.7 8.1 7.8

Guasave 7.2 7.8 7.0 7.6 7.3 7.1

Salvador Alvarado 7.1 7.3 7.1 6.8 7.0 7.4

Culiacán 5.8 5.8 5.9 5.5 5.8 5.9

Mazatlán 5.8 6.2 6.4 6.4 6.7 6.9

Promedio 6.8 7.0 6.9 6.8 7.0 7.0

2.- Como usted sabe, todos los mandatarios del mundo tienen deberes que cumplir con los ciudadanos. En una 
escala del 1 al 10, donde 1 es que no cumple con ninguno de sus deberes y  10 es que cumple con todos sus  
deberes, ¿qué tanto cree que Mario López Valdez cumple con sus deberes como Gobernador?

Agosto Septiembre Noviembre Diciembre Febrero Marzo

Ahome 8.1 8.0 8.0 7.9 7.9 7.9

Guasave 7.4 7.7 7.1 7.4 7.4 7.2

Salvador Alvarado 7.2 7.3 7.3 7.1 7.2 7.4

Culiacán 6.2 6.1 6.0 5.7 5.7 6.1

Mazatlán 5.8 6.4 6.5 6.6    6.9 6.8

Promedio 7.0 7.1 7.0 7.0 7.0 7.1

3.- Independientemente de un buen o mal desempeño, ¿cuál es la percepción actual que tiene sobre la 
popularidad del gobernador Mario López Valdez en una escala del 1 al 10, donde uno significa que no es nada 
popular y 10 que es muy popular?



Agosto Septiembre Noviembre Diciembre Febrero Marzo

Ahome 9.2 9.1 8.9 8.9 9.0 8.8

Guasave 8.0 8.3 8.2 8.2 8.1 8.0

Salvador 
Alvarado

7.8 7.9 7.9 7.6 7.9 8.0

Culiacán 7.3 7.2 6.9 7.1 6.9 7.0

Mazatlán 7.6 7.3 7.3 7.4 7.6 7.8

Promedio 8.0 7.9 7.8 7.8 7.9 7.9

4.- Independientemente de un buen o mal desempeño, ¿Cuál es la percepción actual que tiene sobre la 
popularidad del gobernador del estado y su presidente municipal en una escala del 1 al 10, donde 1 
significa que no es popular y 10 que es muy popular?

Agosto Septiembre Noviembre Diciembre Febrero Marzo

Gobernador de Sinaloa

Mario López Valdez

8.0 7.9 7.8 7.8 7.9 7.9

Alcalde de Ahome

Zenén Xóchihua Enciso

7.8 7.7 7.5 7.7 7.7 7.8

Alcalde de Guasave

Ramón Barajas López

7.4 7.5 7.7 7.4 7.5 7.6

Alcalde de Salvador Alvarado

Gonzalo Camacho Angulo

7.9 7.7 7.5 7.5 7.5 7.6

Alcalde de Culiacán

Moises Aron Rivas Loaiza

6.4 6.4 6.4 6.3 6.2 5.7

Alcalde de Mazatlán

Alejandro Higuera

7.7 6.9 7.6 7.4 7.5 7.3

5.- Si el Gobernador de su estado fuera su vecino y usted tuviera que ausentarse de su casa por varios días, ¿le  
confiaría las llaves de su casa?

Agosto Septiembre Noviembre Diciembre Febrero Marzo

Sí 42.0% 39.8% 39.4% 36.1% 38.1% 38.1%



No 58.0% 60.2% 60.1% 60.4% 59.6% 60.1%
Ns/Nc 0.0% 0.0% 0.5% 3.5% 2.3% 1.8%

6.-  Lo invito a pensar en la persona más honesta que conozca. ¿Qué tanto se parece su gobernador a la  
persona  más  honesta  que  conoce:  son  totalmente  diferentes,  se  parece  poco,  se  parece  bastante  o  son 
idénticos?

Agosto Septiembre Noviembre Diciembre Febrero Marzo

Totalmente diferentes 42.8% 43.4% 40.5% 39.0% 35.1% 36.9%
Se parecen poco 35.8% 36.1% 36.5% 35.3% 37.5% 39.6%
Se parecen bastante 12.3% 10.2% 9.6% 11.4% 11.9% 10.7%
Son idénticos 4.4% 4.8% 5.4% 4.6% 5.6% 5.9%
Ns/Nc 4.7% 5.5% 7.9% 9.7% 9.8% 6.8%

7.-  Pensando  en  los  problemas  que  usted  cree  que  su  gobernador  sabe  que  existen,  ¿considera  que  el  
Gobernador de su estado está trabajando para resolverlos?

Agosto Septiembre Noviembre Diciembre Febrero Marzo

SÍ 70.9% 70.7% 67.8% 66.4% 68.7% 69.0%

No 25.9% 26.7% 26.6% 29.2% 26.9% 27.0%

Ns/Nc 3.3% 2.6% 5.6% 4.4% 4.4% 4%

SÍ por municipio

Agosto Septiembre Noviembre Diciembre Febrero Marzo

Ahome 88.0% 87.3% 87.7% 85.0% 86.4% 86%

Guasave 76.7% 79.0% 68.6% 72.7% 71.7% 72.3%

Salvador Alvarado 80.7% 71.3% 68.1% 69.0% 66.0% 79.0%

Culiacán 63.0% 60.7% 59.7% 46.3% 53.8% 42.7%

Mazatlán 46.0% 55.0% 55.0% 59.0% 65.8% 65.1%

8.-  Pensando en la relación de su gobernador con el  Presidente de su Municipio ¿cuál de los siguientes  
refranes mejor describiría la relación que tienen?

Agosto

Promedio Ahome Guasave Salvador 
Alvarado

Culiacán Mazatlán

La unión hace la fuerza 43.3% 58.7% 48.0% 59.7% 28.3% 22.0%



Hoy por mí, mañana por ti 9.9% 9.3% 11.0% 6.0% 12.3% 10.7%

Cada loco con su tema 9.3% 4.3% 8.3% 8.3% 14.3% 11.3%

Como perros y gatos 3.1% 3.7% 3.3% 1.7% 1.7% 5.0%

El pez  grande se come al 
chico

8.4% 4.0% 10.3% 6.0% 8.3% 13.3%

Mucho  ruido  y  pocas 
nueces

23.2% 17.7% 17.7% 15.0% 31.0% 34.7%

Ns/Nc 2.8% 2.3% 1.3% 3.3% 4.0% 3.0%

Septiembre

Promedio Ahome Guasave Salvador 
Alvarado

Culiacán Mazatlán

La unión hace la fuerza 49.4% 64.7% 64.0% 52.7% 30.0% 35.7%

Hoy por mí, mañana por ti 7.8% 6.0% 6.3% 9.3% 10.0% 7.7%

Cada loco con su tema 9.0% 5.3% 7.3% 8.7% 10.7% 13.3%

Como perros y gatos 2.2% 1.3% 1.7% 2.3% 3.3% 2.7%

El  pez  grande  se  come  al 
chico

8.2% 7.0% 7.0% 8.0% 12.7% 6.3%

Mucho ruido y pocas nueces 20.0% 14.0% 12.7% 15.0% 30.3% 28.3%

Ns/Nc 3.1% 1.7% 1.0% 4.0% 3.0% 6.0%

Noviembre

Promedio Ahome Guasave Salvador 
Alvarado

Culiacán Mazatlán

La unión hace la fuerza 45.0% 62.1% 48.5% 48.0% 32.0% 34.7%

Hoy por mí, mañana por ti 8.8% 11.0% 9.7% 7.4% 6.7% 9.3%

Cada loco con su tema 11.0% 4.7% 11.0% 8.7% 17.3% 13.7%



Como perros y gatos 4.2% 1.7% 6.4% 4.4% 4.3% 4.3%

El pez  grande se come al 
chico

7.0% 7.6% 7.0% 7.7% 7.7% 5.3%

Mucho  ruido  y  pocas 
nueces

20.4% 10.3% 15.4% 19.8% 28.3% 28.3%

Ns/Nc 3.3% 2.7% 2.0% 4.0% 3.7% 4.3%

Diciembre

Promedio Ahome Guasave Salvador 
Alvarado

Culiacán Mazatlán

La unión hace la fuerza 43.6% 62.0% 54.0% 45.0% 27.0% 30.0%

Hoy por mí, mañana por ti 8.5% 9.0% 8.3% 10.0% 6.3% 9.0%

Cada loco con su tema 11.1% 7.7% 10.3% 9.0% 12.7% 15.7%

Como perros y gatos 4.6% 3.7% 5.3% 4.7% 4.7% 4.7%

El pez  grande se come al 
chico

8.7% 5.3% 6.0% 8.0% 16.0% 8.0%

Mucho  ruido  y  pocas 
nueces

20.1% 9.0% 15.0% 21.0% 27.0% 28.3%

Ns/Nc 3.5% 3.3% 1.0% 2.3% 6.3% 4.3%

Febrero
Promedio Ahome Guasave Salvador 

Alvarado
Culiacán Mazatlán

La unión hace la fuerza 45.5% 58.8% 49.0% 48% 31.9% 39.9%

Hoy por mí, mañana por ti 9.9% 10.3% 11.0% 10.3% 6.3% 11.7%

Cada loco con su tema 9.9% 7.6% 9.3% 10.7% 10.3% 11.4%

Como perros y gatos 5.2% 3.0% 6.7% 4.0% 8.0% 4.4%

El pez  grande se come al 7.0% 3.3% 5.0% 7.7% 12.3% 6.7%



chico

Mucho  ruido  y  pocas 
nueces

18.7% 11.0% 17.3% 18.7% 25.6% 20.8%

Ns/Nc 3.8% 6.0% 1.7% 0.7% 5.6% 5.0%

MARZO
Promedio Ahome Guasave Salvador 

Alvarado
Culiacán Mazatlán

La unión hace la fuerza 44.5% 60.7% 45.7% 51.0% 28.3% 37%

Hoy por mí, mañana por ti 9.2% 10% 6.7% 14.7% 6.0% 8.7%

Cada loco con su tema 10.3% 4.3% 11% 7.0% 8.7% 20.3%

Como perros y gatos 5.1% 7% 6.3% 4.0% 4.7% 3.7%

El pez  grande se come al 
chico

7.0% 3.3% 8% 4.3% 9.0% 10.3%

Mucho  ruido  y  pocas 
nueces

20.3% 10.7% 17% 17.7% 38.0% 17%

Ns/Nc 3.5% 4% 3% 1.3% 5.3% 3%

ABRIL
Promedio Ahome Guasave Salvador 

Alvarado
Culiacán Mazatlán

La unión hace la fuerza 45.5% 58.3% 48.7% 48% 34% 38.7%

Hoy por mí, mañana por ti 9.3% 10% 10.3% 9.3% 4.7% 12.0%

Cada loco con su tema 9.3% 6.7% 9% 8.7% 8.0% 14.3%

Como perros y gatos 4.4% 5.3% 5.7% 1.3% 3.3% 6.3%



El pez  grande se come al 
chico

6.5% 4.0% 4.7% 7.7% 10% 6.3%

Mucho  ruido  y  pocas 
nueces

19.9% 8.0% 18.7% 23.7% 31% 18.3%

Ns/Nc 5.0% 7.7% 3.0% 1.3% 9% 4.0%

9.- ¿Cuál cree usted que sea el principal motivo por el cuál el gobernador Mario López Valdez, ha adquirido  
popularidad entre la población Sinaloense?

Agosto Septiembre Noviembre Diciembre Febrero Marzo Abril

Su  desempeño  como 
político

18.3% 22.3% 22.6% 18.9% 18.6% 17.5% 21.3%

Su carisma para tratar a 
la gente

35.0% 33.2% 33.4% 37.1% 34.5% 35.5% 33.5%

Su gracia para bailar 9.8% 6.8% 10.5% 9.9% 9.7% 13.7% 8.8%
La  imagen  y  confianza 
que  transmite  a  la 
población

19.3% 18.5% 16.6% 15.8% 18.5% 18.1% 19.5%

No lo considera  popular 11.0% 12.4% 11.3% 10.8% 11.3% 9.4% 12.1%
Otro 4.4% 5.1% 3.3% 5.1% 3.5% 3.1% 2.6%
Ns/Nc 2.2% 1.7% 2.2% 2.5% 3.9% 2.6% 2.3%

10.-  Si consideramos que un presidente municipal  ideal  es una persona honesta,  trabajadora,  carismática, 
preparada, que cumple lo que promete y es tolerante a las distintas ideas que existen en México. En una escala  
del 1 al 10, donde 1 es que no se parece nada y 10 que es idéntico, ¿qué tanto se parece su alcalde a su  
presidente municipal ideal?

Agosto Septiembre Noviembre Diciembre Febrero Marzo Abril

Ahome

Zenén Enciso

7.3 7.3 6.7 7.0 6.8 7.1 6.9

Guasave

Ramón Barajas

6.7 7.0 6.7 6.7 6.6 7.0 6.9

Salvador Alvarado 7.4 7.2 7.1 6.8 7.1 7.2 6.8



Gonzalo Camacho

Culiacán

Moises Aron Rivas Loaiza

5.7 5.6 5.5 5.5 5.5 5.5 5.6

Mazatlán

Alejandro Higuera

5.9 5.9 6.4 6.2 6.6 6.2 6.2

11.- Como usted sabe, todos los mandatarios del mundo tienen deberes que cumplir con los ciudadanos. En 
una escala del 1 al 10, donde 1 es que no cumple con ninguno de sus deberes y 10 es que cumple con todos  
sus deberes, ¿qué tanto cree que su alcalde cumple con sus deberes como presidente municipal?

Agosto Septiembre Noviembre Diciembre Febrero Marzo Abril

Ahome

Zenén Enciso

7.6 7.4 7.2 7.6 7.6 7.6 7.3

Guasave

Ramón Barajas

6.9 7.1 7.1 7.1 7.0 7.0 7.2

Salvador Alvarado

Gonzalo Camacho

7.6 7.4 7.3 7.2 7.3 7.3 7.4

Culiacán

Moises Aron Rivas Loaiza

6.0 6.0 6.0 5.6 5.9 5.5 5.9

Mazatlán

Alejandro Higuera

6.4 6.3 6.8 6.5 7.1 6.7 6.7

12.- Pensando en los problemas que usted cree que su presidente municipal sabe que existen, ¿considera que 
el presidente municipal de su  localidad está trabajando para resolverlos?

Resultado general

Agosto Septiembre Noviembre Diciembre Febrero Marzo Abril

Sí 80.3% 69.5% 66.9% 66.1% 66.7% 65.5% 68.7%

No 14.7% 28.2% 27.7% 29.0% 28.5% 26.1% 24.9%

Ns/Nc 5.0% 2.3% 5.4% 4.9% 4.8% 8.5% 6.4%

Resultado por municipio

Septiembre



Ahome Guasave Salvador Alvarado Culiacán Mazatlán

Sí 83.0% 76.7% 78.0% 57.3% 52.3%

No 15.3% 23.3% 18.0% 38.0% 46.3%

Ns/Nc 1.7% 0% 4.0% 4.7% 1.3%

Noviembre

Ahome Guasave Salvador Alvarado Culiacán Mazatlán

Sí 81.4% 69.6% 70.5% 54.0% 59.0%

No 16.6% 24.4% 26.2% 36.3% 35.0%

Ns/Nc 2.0% 6.0% 3.4% 9.7% 6.0%

Diciembre

Ahome Guasave Salvador Alvarado Culiacán Mazatlán

Sí 84.3% 70.0% 72.3% 48.7% 55.0%

No 11.7% 27.3% 27.0% 41.0% 38.0%

Ns/Nc 4.0% 2.7% 0.7% 10.3% 7.0%

Febrero

Ahome Guasave Salvador Alvarado Culiacán Mazatlán

Sí 80.3% 65% 70.7% 49.7% 68%

No 16.7% 27% 26.3% 45.3% 27%

Ns/Nc 3.0% 8.0% 3.0% 5.0% 5.0%

Marzo

Ahome Guasave Salvador Alvarado Culiacán Mazatlán

Sí 81% 69% 75.7% 37.7% 64%

No 16.7% 26.7% 22.3% 30.7% 34%



Ns/Nc 2.3% 4.3% 2.0% 31.7% 2%

Abril

Ahome Guasave Salvador Alvarado Culiacán Mazatlán

Sí 80.3% 73% 75% 48% 67.3%

No 17.3% 24% 23.7% 28.3% 31.0%

Ns/Nc 2.3% 3% 1.3% 23.6% 1.7%

13.- Independientemente de un buen o mal desempeño, ¿cuál es la percepción actual que tiene sobre la 
popularidad de presidente municipal en una escala del 1 al 10, donde uno significa que no es nada popular y 
10 que es muy popular?

Agosto Septiembre Noviembre Diciembre Febrero Marzo Abril

Ahome

Zenén Enciso

7.8 7.7 7.5 7.7 7.7 7.8 7.5

Guasave

Ramón Barajas

7.4 7.5 7.7 7.4 7.5 7.6 7.5

Salvador Alvarado

Gonzalo Camacho

7.9 7.7 7.5 7.5 7.5 7.6 7.5

Culiacán

Moises Aron Rivas Loaiza

6.4 6.4 6.4 6.3 6.2 5.7 5.9

Mazatlán

Alejandro Higuera

7.7 6.9 7.6 7.4 7.5 7.3 7.1

14.- ¿Cuál cree usted que sea el principal motivo por el cuál el presidente municipal, ha adquirido popularidad  
entre la población Sinaloense?
Agosto

Ahome Guasave Salvador 
Alvarado

Culiacán Mazatlán

Su desempeño como político 24.0% 33.0% 19.0% 18.3% 26.0%
Su carisma para tratar a la gente 24.0% 25.0% 40.7% 12.3% 13.7%
La imagen y confianza que transmite a 
la población

26.0% 19.0% 29.3% 17.0% 23.3%



No lo considera  popular 24.0% 22.0% 9.3% 36.7% 11.7%
Otro 0.7% 0.3% 1.0% 11.3% 22.0%
Ns/Nc 1.3% 0.7% 0.7% 4.4% 3.3%

Septiembre

Ahome Guasave Salvador 
Alvarado

Culiacán Mazatlán

Su desempeño como político 30.3% 39.7% 16.7% 9.0% 30.0%
Su carisma para tratar a la gente 19.0% 20.7% 38.0% 9.0% 10.0%
La imagen y confianza que transmite a 
la población

22.0% 17.7% 29.7% 7.3% 12.7%

No lo considera  popular 24.0% 20.7% 12.7% 22.7% 28.3%
La UAS --- --- --- 48.0% ---
Otro .7% .7% 1.3% 4.0% 7.0%
Ns/Nc 4.0% .7% 1.7% 0% 12.0%

Noviembre

Ahome Guasave Salvador 
Alvarado

Culiacán Mazatlán

Su desempeño como político 27.2% 35.8% 19.8% 20.0% 36.0%
Su carisma para tratar a la gente 23.6% 24.1% 28.5% 15.3% 15.0%
La imagen y confianza que transmite a 
la población

19.6% 18.4% 35.2% 25.0% 21.0%

No lo considera  popular 25.6% 20.7% 13.8% 26.3% 14.0%
Otro 2.7% .3% 1.7% 7.0% 10.7%
Ns/Nc 1.3% .7% 1.0% 6.3% 3.3%

Diciembre

Ahome Guasave Salvador 
Alvarado

Culiacán Mazatlán

Su desempeño como político 24.7% 35.0% 15.3% 27.7% 34.0%
Su carisma para tratar a la gente 24.0% 23.0% 36.7% 14.0% 17.0%
La imagen y confianza que transmite a 
la población

24.7% 22.7% 30.0% 15.7% 18.0%

No lo considera  popular 21.3% 18.0% 16.0% 27.3% 16.7%
Otro 1.7% 0.3% 1.0% 6.3% 10.7%
Ns/Nc 3.7% 1.0% 1.0% 9.0% 3.7%

Febrero
Ahome Guasave Salvador 

Alvarado
Culiacán Mazatlán

Su desempeño como político 24.0% 27.7% 15.3% 24.3% 34.0%
Su carisma para tratar a la gente 23.3% 21.3% 29.3% 15.7% 17.3%
La imagen y confianza que transmite a 
la población

20.3% 17.7% 41.0% 13.7% 24.7%

No lo considera  popular 27.3% 28.0% 14.3% 29.3% 12.0%



Otro 0.7% 1.0% 0% 11.7% 4.3%
Ns/Nc 4.3% 4.3% 0% 5.3% 7.7%

Marzo
Ahome Guasave Salvador 

Alvarado
Culiacán Mazatlán

Su desempeño como político 26.3% 30% 14.3% 14% 35%
Su carisma para tratar a la gente 20.3% 20% 36.3% 9.3% 18%
La imagen y confianza que transmite a 
la población

23.7% 27% 34.7% 11.3% 19.3%

No lo considera  popular 25.3% 17% 12.3% 28% 16.3%
Otro 1.3% 3.7% 0.7% 3% 9.3%
Ns/Nc 3.0% 2.3% 1.7% 34.3% 2%

Abril
Ahome Guasave Salvador 

Alvarado
Culiacán Mazatlán

Su desempeño como político 23.3% 37.3% 17.7% 19% 29.7%
Su carisma para tratar a la gente 25.0% 21.3% 37% 13% 21.3%
La imagen y confianza que transmite a 
la población

20.7% 15% 31% 10.7% 21.7%

No lo considera  popular 26.0% 23.3% 11.7% 38% 18.0%
Otro 1.0% 0.7% 1.0% 0.3% 6.7%
Ns/Nc 4.0% 2.3% 1.7% 19% 2.7%

Si hoy fueran las elecciones para presidente de la República y los partidos o alianza fueran (mencionar 
nombres), ¿por cuál votaría?        24-26 febrero             
PAN                                                   31.1%                       
PRD,PT y Convergencia                   9.7%  
PRI                                                  32.7%                      
PANAL                                             0.2%                       
Otro                                                                                                                  
Ninguno                                          13.5%                      
Ns/Nc                                             12.7%                      

 Si  hoy fueran las  elecciones  para presidente  de la  República  y  los  candidatos  fueran (mencionar  
nombres), ¿por quién votaría? 
                                                          

 24-26 feb   
Andrés Manuel López Obrador, PRD,PT y Convergencia    15.1%           

Enrique Peña Nieto, PRI    37.7%            

Gabriel Quadri, PANAL        0.2%               

Josefina Vázquez Mota, PAN        27.4%                  

Manuel Cloutiher  

Ninguno    11.3%  

Ns/Nc      8.4%     



Metodología: Encuesta realizada del 24 al 26  de febrero 
de 2012, a 1,500 personas mayores de 18 años, aplicando 300 encuestas en los municipios de Ahome, 
Guasave, Salvador Alvarado, Culiacán y Mazatlán. El muestreo fue aleatorio sistemático con base en las 
secciones electorales de cada ciudad. Se seleccionaron 100 puntos de levantamiento, aplicando 15 encuestas 
por punto. Las entrevistas se realizaron de manera personal en viviendas. Tanto la vivienda como el 
entrevistado se seleccionaron de forma aleatoria sistemática.

La encuesta está patrocinada por EL DEBATE y la realización estuvo a cargo del departamento de 
investigación de EL DEBATE. Nivel de confianza: 95%. Margen de error gobernador: +/-2.5%.

Margen de error alcaldes: +/-5.6%. Coordinación: Beneranda López, Demetrio Sandoval y Víctor Figueroa. 
Comentarios: debate@debate.com.mx
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